



Vážená paní

**Mgr. Jitka Žiřková**

odbor správní a Krajský živnostenský úřad  
vedoucí oddělení Krajský živnostenský úřad  
Krajský úřad Jihomoravského kraje  
Žerotínovo náměstí 3  
601 82 Brno

DS: x2pbqzq

Váš dopis zn.: JMK 118853/2023

Ze dne 7. srpna 2023

Praha dne 18. prosince 2023

Č. j.: MZDR 33658/2023-3/OZP



MZDRX01QGOG7

Vážená paní vedoucí,

reaguji na Vaši žádost o názor Ministerstva zdravotnictví, zda je možné vykonávat maderoterapii jako živnostenskou činnost v rámci zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů nebo se jedná o poskytování zdravotní péče ve smyslu zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů.

Nejprve mi dovoluji vyjádřit omluvu za prodlení v odpovědi, které bylo způsobeno nedostatečnými personálními kapacitami a nutností konzultace s odbornou lékařskou společností.

Ve veřejných zdrojích je maderoterapie popisována jako dynamicky prováděná **masážní metoda**, při níž je pomocí speciálních dřevěných nástrojů stimulován lymfatický systém. Důsledkem takové masáže má být odstranění celulitidy, prokrvení svalů, detoxikace organismu apod.





V současné době nejsou o maderoterapii známy studie, které by byly založeny na vědeckých medicínských poznatcích, není proto použitelná k léčebným účelům a nepatří mezi léčebné metody používané při poskytování zdravotní péče dle zákona o zdravotních službách. V žádném případě nesmí být maderoterapii přisuzován vliv na funkci lymfatického systému do té doby, dokud nebudou předloženy důkazy o tomto účinku dle Evidence Based Medicine (medicína založená na důkazech).

Z výše uvedeného vyplývá skutečnost, že maderoterapii je možné provádět v rámci živnosti vázané s předmětem podnikání „Masérské, rekondiční a regenerační služby“.

Vzhledem k tomu, že není vědecky prokázán léčebný účel maderoterapie, konkrétně její vliv na činnost lymfatického systému, nelze v souvislosti s maderoterapií dle platných právních předpisů, uvádět její léčebné účinky. V důsledku toho, lze uvedenou metodu aplikovat pouze u zdravých jedinců a v její prezentaci by nemělo být uplatňováno spojení s pojmy terapie, ošetření, pacient, uzdravení, léčba apod.

S pozdravem

**Ing. Mgr. Venuše Škampová**  
ředitelka odboru zdravotní péče

